

战洪峰 防洪灾 保安全 保稳定

市人社局

多措并举帮扶受灾群众就业生活

本报讯(记者 廖晨霞)8月11日,市人社局带队深入武清区大黄埔镇、静海区台头镇等防汛抗洪救灾一线,了解受灾群众情况,研究相关帮扶措施,全力支持我市防汛救灾和灾后重建,多措并举保障受灾群众尽快实现就业和受灾企业尽快复工复产,促进灾区生产生活秩序平稳恢复。

向需求。市人社局组织指导相关区人社部门深入受灾乡镇以及集

中安置点,进行就业政策宣讲,详细摸排了解群众生产生活情况及就业需求。同时,通过发动周边企业、零工市场资源,广泛收集岗位需求,举办人岗招聘对接活动,帮助受灾群众尽快就业,缓解生活困难。

稳岗位。支持受灾疫情影响的企业与职工经协商一致,采取调整薪酬、轮岗轮休、缩短工时、脱岗培训等方式稳定劳动关系。对因灾情未能及时返岗上岗的职工,企业可优先安

排职工带薪休假,并依法支付劳动报酬。

提技能。支持受灾群众参加职业技能培训,提升技能水平和就业能力。简化培训申报流程,引导职业院校、培训机构,对有意愿的受灾群众开展《市场紧缺职业需求程度及培训补贴标准目录》所列职业的技能培训。

强保障。市人社局开辟了工伤保险绿色通道,对在防汛救灾期间因

履行工作职责遭受事故伤害的工作人员,优化服务程序,开展工伤快速认定并即时进行工伤医疗费联网结算,申请要件容缺后补,保障工伤待遇及时享受。

在兜底线方面,对符合条件的受灾群众,开辟了绿色通道,及时认定为就业困难人员,重点开展就业援助,积极推荐就业岗位。落实企业吸纳就业补贴、创业担保贷款等援助措施,做好兜底保障。



▲昨日,西青区辛口镇当城村村干部与养殖户交流转移安置后的生产生活情况。
本报记者 潘立峰 通讯员 袁忠清 摄

10日以来,面对大清河上游分泄而至的洪水,中部战区部队、武警、消防等单位同静海区组织抢险力量,开展抢险固堤、巡堤排险。

▲市水利集团组织300人的抢险队,上百台工程机械在静海区苗头排干西堤加固抢险堤坝。

▲工程抢险工作人员在静海苗头排干西堤上人力运送发电机等设备。

本报记者 潘立峰 通讯员 宋琨 摄



西青区

做好货源储备 确保市场供应

本报讯(记者 张立平)西青区积极防汛保供,确保市场供应,该区目前保障粮油能达到日常销售规模的7天水平,生鲜可以达到2-3天水平。

据了解,在西青区商务局指导下,各街镇与保供企业合作选择了辖区内地势较高的仓库,设立了11个保供前置仓,将重要生活必需品、瓶装水、方便食品等物资及时调入前置仓,经初步统计,各街镇可调拨重点生活物资、方便食品总量超过2400吨。

此外,区内农贸批发市场、菜市场、超市继续做好防汛应急状态

下的货源组织工作,增加备货规模,保障粮油达到日常销售规模的7天水平,生鲜达到2-3天水平,瓶装水、方便面、饼干、冷冻食品等应急食品加大了货源储备。截至目前,通过对西青区22家重点保供企业(农贸批发市场、线上生鲜平台、大型超市、大型配餐企业)在区内大仓储备物资进行监测,重要生活必需品和方便食品日常储备量达到6885吨,其中米面1535吨、油722吨、肉类3396吨、鸡蛋106吨、蔬菜666吨、奶260吨、方便食品约200吨。区内21家重点配餐企业单餐配餐能力可达7.8万份以上。

武清区双河村

我们的家园挺住了

本报记者 徐丽

武清区双河村,村南是永定河,村北是新龙河,地处泛区,地势低洼,抗洪形势严峻。

13日一早,当离乡的村民们返回家中时,发现虽然农田被浸泡,村里却没有一户进水。

“我们的家园挺住了!”

“感谢守护在村堤的村民们!”

村民微信群里,大家感慨着、感谢。

“没想到这么早就能回来,哪儿也不如咱家好。”68岁的蒋宝芹回家第一件事,就是看看自己养的三只鸡,“都活着呢,走的时候没关笼子里,寻思着洪水要是来了,鸡可以自己飞到高处去。不过,这‘自由’的鸡没飞走,倒是把院子里的花啄坏了。”蒋大娘笑着打趣道。

“全村383户,1138位村民,都回来了。”双河村党总支书记、村委会主任董玉富说,双河村民风淳朴、村民团结,7月31日发出转移安置的通知后,村民们积极配合,原来的老志愿者队伍也迅速集结,守护村庄整整13天。

“最多的时候有三十几个人,5

日上游来水后,大家日日夜夜坚守在护村堤上,搬运沙袋、固堤、巡堤……没让一处堤决口。”董玉富说,最危险的时候,洪水离堤不到半米高,随时有可能漫过村堤涌向村里。

村里没水没电,村干部和村民志愿者晚上住哪儿?“说是住在堤上,其实也没敢睡,得一直守着,天亮了才到车上眯一会儿。”志愿者杨阔带着记者围着村子转了一圈儿,护村堤堤上,到处都是白花花的水袋,“得有4000多袋吧,村口我们还垒了一米半高的沙袋,现在终于可以撤了。”

“不仅是志愿者义务奉献,村民们还自发给村里捐款捐物。”说着,董书记打开了村民微信群,一条条信息饱含着对家乡的热爱——

“我是村民王学胜。看到家里受灾,全体村民受难,心里非常惦念。你们不顾个人安危战斗在第一线,真是可亲可敬。今日我捐1000元,略表心意。”

“鸿禄农业捐赠16850元食品。”

“赵广阔捐款1000元。”

……

一股股温暖的力量就这样慢慢汇聚,在这个团结乐观的村庄面前,似乎一切困难都不算什么,因为他们有信心、有能力开启新的生活。

国网天津静海公司

抢抓检修“窗口期”

本报记者 苏晓梅

12日10:30,下了一整夜的雨刚停,国网天津静海公司王口供电服务中心配电专责王奎与尚海鹏便带上工具,驾车前往位于子牙河旁的王口镇扬水站。他们要对向扬水站供电的2台500千瓦、2台350千瓦应急发电车进行用电检查。

“暴雨天气,发电机这种临时发电措施容易存在安全隐患,需要暂停使用,等雨停了,随时听水利部门调度启动排水。”王奎介绍,这场大雨只留给检修发电机短暂的“窗口期”。

王口扬水站主要负责将子牙河水抽到耳河,以确保子牙河水位于安全状态。为进一步增强防汛应急保障能力,有关部门陆续为该扬水站新增7台水泵,带来了接电需求,也增加

了用电容量。对此,国网天津静海公司为扬水站提供了4台应急发电车进行临时供电,并10日起投入运行,24小时不停歇运转。

检查了应急发电机,二人又到扬水站内检查负荷开关等电气设备,发现2处开关功能异常。他们立即协助用户更换了负荷开关。王奎说:“通俗来讲,只要一接电就跳闸。”

“开关功能和电缆都要再检查。因为设备投入使用后,下次就不知道什么时候能检修了。”王奎和尚海鹏互相提醒,仔细察看关键细节部位。

“要24小时不间断运行,我们就要提前4个小时报送剩油量数值,保障防汛排水顺利进行。”王口供电服务中心副主任陈睿介绍,为此,他们全天全员待命,第一时间响应应急排涝设备的供电保障需求。

天勘集团

雷达检测为堤坝“体检”



连日来,天勘集团派出由10余名技术骨干组成的天勘集团防汛抢险勘测技术服务突击队,提供现场防汛应急技术服务。利用车载三维雷达检测设备,对堤坝及上方道路进行扫描和数据采集,通过基准“体检”,及时发现薄弱环节、险工险段等,确保第一时间完成抢险施工,切实夯实堤坝根基,确保河道行洪安全畅通。

因为检测队员在大清河独流段老龙湾扬水站附近堤坝进行巡查检测。 本报记者 吴迪 摄

关注高校毕业生就业

天津工业大学构建阶梯式教育模式

引导毕业生到基层就业施展才干

本报记者 姜凝

“到基层就业一直都是我的目标。作为一名新时代青年,我愿意到祖国最需要的地方绽放青春光彩。”天津工业大学纺织科学与工程学院服装设计与工程专业2023届本科毕业生梁晨冰,日前到新疆和田乡镇基层岗位报到时表示。

梁晨冰说,从小父母就教育她将来学业有成要建设家乡,后来看到大学生村官来到村里改变乡村面貌,更加坚定了她扎根基层助力乡村振兴的决心。大学期间,她经常听来自新疆的辅导员讲述当地的风土人情等。参加过大学生志愿服务西部计划的同学们回到学校,也会和大家分享经历,这些都十分吸引她。今年毕业之际,当她在学院老师处获悉新疆基层岗位的招录计划后,怀揣着服务基层、奉献祖国的信念,她主

动报名,现已如愿成为基层工作人员中的一员。

“基层就业一直是我们的就业方向。对此,我们一方面将就业指导课程设置为全校公共必修课,并逐步融入课程思政,实现就业指导教育全覆盖,构建了‘全覆盖式+主题式+精准式’的由整体宣传教育到个体滴灌指导的阶梯式教育模式,有针对性地向学生开展大学生志愿服务西部计划、‘三支一扶’、选调生、特岗教师等基层就业政策的宣传教育,引导学生坚定理想信念、砥砺前行本领,将‘小我’成长融入‘大我’奋斗;另一方面,围绕毕业生基层就业,学校探索家校协同育人新路径,定期举办‘家校共育 圆梦天工’家校课堂,向学生及家长讲清讲透就业形势与基层政策,全方位助力毕业生了解基层、奔赴基层、筑就基层。”天津工业大学党委学生工作部副部长、学生就业指导中心主任王琛介绍。

全国高校“百个研究生样板党支部”和“百名研究生党员标兵”通过验收

我市高校4个支部6名个人上榜

本报讯(记者 姜凝)教育部近日公布第二批全国高校“百个研究生样板党支部”和“百名研究生党员标兵”创建培育工作验收通过名单,最终认定100个研究生样板党支部和100名研究生党员标兵全部通过验收。其中,我市高校4个支部、6名个人上榜。

入选第二批全国高校“百个研究生样板党支部”验收通过名单的包括:南开大学化学学院分析科学研究中心研究生第四党支部、天津大学材料科学与工程学院金属材料系博士

生金属第三党支部、天津师范大学政治与行政学院行政管理研究生党支部、天津外国语大学高级翻译学院英语笔译学生党支部。入选第二批全国高校“百名研究生党员标兵”验收通过名单的包括:南开大学电子信息与光学工程学院李佩慧、天津大学材料科学与工程学院许全军、天津师范大学政治与行政学院李永俊、天津科技大学食品科学与工程学院林晓东、天津理工大学计算机科学与工程学院赵泽宁、天津中医药大学研究生院黄明。

风雨更映党旗红 危急时刻勇冲锋

(上接第1版)

生命安全要保障,做工作不能失温情,村“一肩挑”就要挑得起防汛重担,装得下牢骚不解,解得开千头万绪,于是甩开膀子,喊哑嗓子……

防汛抗洪救灾是一场大考,人民至上、安全第一。全力保障人民群众生命财产安全,考验的是责任担当,见证的是初心使命。

静海区台头镇党委副书记、镇长岳友岭,顶住全镇18个村全部转移的压力,连夜协调运输车辆,短短2个半天时间,完成自行转移近18000人,集中安置2000余人。

为了照顾老弱病残孕,他还专门协调了民政、卫健等部门帮助解决困难、妥善转运,镇里的百姓都为他点赞。

如今,寂寥多日的北辰区双街镇庞嘴村,突然热闹了起来。庞嘴大桥的防汛墙拆开了,从京津公路转上桥,“庞嘴村欢迎您”几个大字清晰入目。这个处于永定河泛区内的村子村民,终于可以回迁。

——在救灾救助中发挥作用。市国资委党委积极发挥国资国企经济社会发展的主力军作用,全力做好市场供应、物资生产、交通物流、食品稳价以及水电气热等基础保障工作。食品集团集结抗洪保供先锋队,面对静海区蓄滞洪区养殖户需要转移家畜,立即筹措资金、调集车辆,历经20余小时转运生猪2000余头,最大程度降低蓄滞洪区养殖户的经济财产损失。市卫健委在台头镇清河南北堤两侧和北围堤,设立3个医疗保障点位,6部救护车现场值守,出现异常情况第一时间给予急救处置。

关键时刻站得出,危急关头顶得住。风雨过后,党旗更红,淬火成钢!

成功绘制首张永定河泛区天津段遥感盖图,通过数据对比,快速发现洪水覆盖范围。市水文水资源管理中心测验水情党支部全力支撑下游防洪决策,对洪水演进情况进行滚动预演分析,14天300多个小时,完成15个监测断面100余次的流量测验,让防御措施跑赢洪水速度。

——在转移避险中发挥作用。市交通运输局统筹协调驻津央企、天津港集团、道路运输局、养护中心等专业应急队伍2028人、车辆726辆和295台/套设备进行堤坝加固、转移群众和运送抢险物资,切实保障人民群众生命财产安全。

——在抢险救援中发挥作用。市水利集团党委组织成立防汛防汛应急抢险临时党支部,迅速集结200人组成抢险突击队,赶赴静海区台头镇,对大清河、子牙河沿线河堤进行加固,累计出动近万人次参与泄洪任务。

——在预警研判中发挥作用。市测绘地理信息研究中心党支部成立由党员骨干组成的应急保障小组,

一个党组织就是一个战斗堡垒,千千万万个党组织挺立在前,协调联动、协作配合,为渤海之滨筑起一座坚实的“红色防护堤”。

——在预警研判中发挥作用。市测绘地理信息研究中心党支部成立由党员骨干组成的应急保障小组,

凌晨 跟村支书一同巡堤

(上接第1版)

“西边上午发生了管涌,出了不少水,再加上前晚下雨,路比之前难走多了,一定小心。”杜国量嘱咐说。

一脚水一脚泥走到管涌的位置,杜国量拨开草丛,放低应急灯仔细查看,按按这儿、戳戳那儿,寻找是不是仍有积水。之后,他又跳上沙袋,从高处巡视整个堤坝内。灯光下,一小片积水引起了他的注意,一个纵身跳到泥地上,没承想右脚整个陷进松软的泥里,拽了半天才把鞋子拔出来。

杜国量顾不上磕掉淤泥,马上蹲下身仔仔细细查看积水颜色,“还好,这水挺清亮,是一小滩渗水,属于正常情况,管涌都是泥水。”杜国量从紧张中放松下来。

巡堤结束了,时钟已经指向13日0时30分,说是半个多小时的路程,杜国量每处都看得格外仔细,用时也多了近一倍。

记者临走前,杜国量感慨道:“转移前,乡亲们对我说‘我们把家就托付给你们了’。这句话时刻提醒着我,再苦再累再难,我也要全力把家园完好如初交还给大家!”

“知道为什么是一个人巡堤吗?前面已经有人巡堤过一遍,两个人分开巡堤,后面的人可以校验前面的巡堤结果,避免人为误差。这是我们反复思考、研究后决定的,感觉比两人同时巡堤更科学。”

一边走着,杜国量一边查看河水水位,检查堤坝牢固程度,还不忘跟记者深入介绍。

越往西,路越不像是路;越往西,脚下的泥土就愈发泥泞。